

## 潍坊一对新人婚礼节俭献爱心

# 省下钱设“新婚慈善基金”



本报潍坊2月17日讯(记者 丛书莹) 17日是潍坊市坊子区的李国松和张春燕结婚的大喜日子,小两口办了一场节俭婚礼,公交车接送,婚宴全素食,把婚礼省下来的钱在潍坊市慈善总会设立了2万元新婚基金,用来救助贫困母婴。

李国松1987年出生,四年前认识了同岁的张春燕。2012年两个人谈到结婚时,就有了节俭办婚礼的想法。李国松说,从小家庭的教育就是节俭行善,他在上学的时候就经常帮助别人,虽然钱不多但是自己的一分心意。看到有的新人办婚礼时会花很多钱,他就想为什么不节省一下,把省下的钱用来帮助别人呢。

张春燕是一名护士,她的工作中经常遇到一些困难家庭的孕妇,她经常花钱买些饼干和奶粉给这些贫困母婴。在李国松提出节俭办婚礼的想法时,张春燕非常支持,她说希望拿出婚礼省下来的钱设立新婚基金,来帮助贫困的母婴。

17日早上,新郎李国松和亲朋坐上花了不到400元



李国松和张春燕从公交车婚车上走下来。 本报记者 丛书莹 摄

租来的2路公交车,去新娘家迎娶新娘。李国松说,公交公司听说他们要把省下的钱用来帮助贫困母婴,还特地给了他们一个优惠价。新娘子张春燕面带笑容坐上公交车,车上两个人一直牵着手,充满了幸福感。

双方父母对他俩的想法都表示支持。新娘子的父母表示,看似简单的婚礼,却非

常有意义,看到女儿女婿这么有爱心,心里非常开心。

婚礼在坊子一家饭店举行,婚礼现场布置简单但很有情调。主婚台放置了一张两个人的婚纱照,李国松说,有朋友认为他们的婚纱照不太上档次,但是他们不在意,为了节俭,他们只花1300元拍摄了简单的婚纱照。

“婚宴是全素的,8个热

菜6个凉菜4个果盘,每桌300多元。”李国松说,饭店从没办过全素的婚宴,一开始老板不同意,但是得知他们想用省下来的钱帮助困难母婴后,随即答应了。

新娘子张春燕说,她的化妆钱也是能省就省,一般新娘子做指甲要花上几百元,她花7块钱买了一瓶指甲油,自己涂的。

### 记者手记

## 现场很多人感动得哭了

本报记者 丛书莹

和别的婚礼不同的是,李国松和张春燕的婚礼仪式上多了一个环节——潍坊市慈善总会给他们颁发了潍坊市慈善总会慈善之星奖牌和捐赠善款荣誉证书。当婚礼司仪

将他们小两口的善举告诉在场的亲朋好友时,很多人感动得哭了。

颁发证书的环节,现场自发响起了长时间的掌声。潍坊市慈善总会办公室主任为新人送上祝福,祝他们生活甜蜜美满,祝好人一生

平安。

参加婚礼的胡先生说,这小伙子这么有善心,他非常受感动。“现在的小青年奢侈浪费现象严重,特别是婚礼,很多人为了要面子,能多砸钱就砸钱。这对新人很有爱心,把省下来的钱用于慈善事

业,真让人敬佩。”

“和他们的善心相比,我自愧不如啊。来到婚宴现场时,我还跟一块来的人说,这婚宴也太简单了点。没想到他们是想用省下来的钱做善举,我很惭愧。”参加婚宴的李女士边擦拭眼泪边说。

## 货车急转弯 鸡蛋碎一地

# 众市民帮车主捡回10筐鸡蛋

本报东营2月17日讯(记者 崔立慧 余俊) 17日上午9时许,一辆满载鸡蛋的小型货车由于转弯过急,一箱箱鸡蛋摔落在地,路过的市民纷纷上前帮忙捡鸡蛋,共帮助车主捡回10筐鸡蛋。

17日上午10时,记者赶到事地点北二路与嵩山路口时,看到一地破碎的鸡蛋壳和四处横溢的蛋清与蛋黄。记者在现场找到了一位目睹整个事件发生的市民张南南,她说,9点左右,一辆满载鸡蛋的货车沿着嵩山路向北行驶,行至北二路与嵩山路交叉路口右拐时比较急,车上的周转箱挣脱了绳子的束缚,一股脑倾泻到马路上。瞬间,跌落的鸡蛋碎了一地,半径三四米的范围内几乎被蛋清与蛋黄、鸡蛋壳覆盖了。

张南南上前去帮车主捡鸡蛋,正在附近的环卫工人魏俊杰招呼了两个工友一起来帮忙。魏俊杰说,一起来帮忙的还有附近油建三公司的一对老夫妇。附近楼上一位泰安口音的老太太从自家窗口看到了这一幕,也赶来帮忙。临近上午10点,没有摔破的鸡蛋



环卫工人正在打扫摔碎的鸡蛋。 实习生 刘海滨 摄

在十多位好心人的帮助下全部装箱上了车,车主和大部分好心人离开现场。

“虽然大家帮忙捡回了10筐鸡蛋,可是还有不少摔破了,已经无法捡拾。”张南南说,车主一边向众人道谢,一边念叨着“一万块钱的鸡蛋,赔大了”。

张南南说,自己本身是一名义工,最先上去帮忙时,看到大家根本忙不过来,就给义工组织的一位朋友打电话,在网上发出“帮忙捡鸡蛋”的求助信息。记者联系到后来赶到现场的冷文杰,由于上班地点就在事发地点附近,他在9点半左右赶到现场帮忙。冷文杰说:“看到义工

在网上发的求助信息就赶去了,我去的时候大伙都捡得差不多了。”在冷文杰之前赶到现场的王阔慧说:“我在家看到网上求助信息后就马上去赶了,卖鸡蛋的人也不容易,只想帮着帮人一点。”

上午11点多,环卫工人和一些市民将现场及时打扫干净。

### 头条链接

## 以后每年 都捐2万元

本报记者 丛书莹

张春燕和李国松都出生在农村,家庭条件并不是很富裕,但两个人都有一颗善心。张春燕说,他们想好了,除了婚礼省下来的2万元设立新婚基金,他们以后每年都会捐2万元,如果条件好了,还会增加,但是最低不低于2万元。

李国松说,双方的家庭过日子都非常节俭,在生活中绝不浪费一分钱,受家庭影响,他俩的观念非常相近。两个人谈恋爱时,李国松多方筹钱在坊子开了一个卖女性头饰的门店,为了省人工费,他把货批发回来,自己包装。张春燕休班的时候也帮他包装。张春燕2009年上班的时候每月工资600元钱,但是看到困难的病人,她仍然伸出援助之手。

“我想倡导现在准备办婚礼的新人节俭办婚礼,把省下的钱用来开展公益事业。婚礼只是一个仪式,只要两个人相亲相爱,就算婚礼仪式简单也会觉得很幸福。”张春燕说,希望更多的新人加入到节俭办婚礼的行列。

潍坊市慈善总会办公室杨主任表示,感谢这对夫妻,他们是潍坊设立新婚基金数额最高的一对,“我们会按照捐助者的意向将款项用于帮助困难母婴。”



### 关注癌症妈妈

## 癌症妈妈 登记捐献遗体

本报烟台2月17日讯(记者 孙淑玉) 女儿刘颖从9岁开始做小义工,尽自己所能帮助他人,当34岁的妈妈李丽查出患有直肠癌晚期时,小义工圈里的伙伴和热心人纷纷伸出援手“反哺”这位默默支持女儿做公益的妈妈。感念好心人的善心,李丽和丈夫商量决定,身故后捐出眼角膜(本报2月17日A05版报道)。本报报道后陆续有热心人和医院加入到爱心行列中来,李丽和丈夫商量后婉拒了医院的专家会诊和捐款。17日下午3点,看着妻子李丽签署了遗体(角膜)捐献登记证书后,丈夫刘照军也思量着和女儿商量,将来捐出遗体回报社会。

17日,看到本报的报道后,烟台童心少年慈善义工队小义工毛馨玮拿出500元压岁钱,希望能给这个常和自己一块做公益的阿姨减轻些痛苦。被刘颖的懂事和李丽一家的善行打动,烟台山医院致电本报称可以为李丽组织专家会诊,得到消息后李丽和丈夫非常感激,但不愿给大家添麻烦,婉拒了专家会诊,也不愿意接受更多捐款。刘照军说,此前开发区医院也曾组织专家会诊,但由于癌细胞扩散严重,治疗意义已经不大,目前住院多是维持状态,以期减轻妻子的痛苦。

17日下午3点,趁着精神不错,李丽让丈夫和义工一道叫来了红十字会的工作人员,签下了遗体(角膜)捐献登记证书。看着爱妻签署了遗体(角膜)捐献登记证,在病床前伺候妻子的刘照军也询问起遗体捐献的要求和细节,思量着和女儿商量后,将来也捐出遗体回报社会。